وزارة التعليم العالي والبحث العلمي
اللجنة المحلية للمسائلة والعدالة

تعهد الطلبة المرشحين للبعثة الدراسية الخارجية

    اني الطالب (                         ) المرشح للبعثة الدراسية الخارجية للحصول على الشهادة(           ) في تخصص (           ) من( جامعة         /         ) أتعهد إنني:-

1- لم أشارك في ارتكاب الجرائم بحق العراقيين افراداً وجماعات.

2- اني لم اكن ممن اثري على حساب المال العام.
علماً ان اخر درجة حزبية شغلتها في حزب البعث المنحل كانت (          ) وكنت منتسب الى وزارة (                           ) منشأة(                             ) وان مكان عملي السابق هو       (                 ).

واذا ثبت علي عكس ذلك فأنه ليس لدي الحق في السعي على البعثات الدراسية الخارجية لاحقاً وتعد بعثتي لاغية دون أي مطالبة مني بها وأتحمل كامل المسؤولية القانونية عن تقديم أية معلومات غير صحيحة مدونة بهذا العقد.
****************************************************************************************

الاسم الرباعي واللقب:-    
اسم الام واللقب:- 
الدائرة التي يعمل بها حالياً:-  
التاريخ :-   
التوقيع:-

أصادق على صحة التوقيع اعلاه للسيد (                         )  فأيد واعترف بمنطوقها بعد أن تليت عليه محتواها ووقع أمامي بتاريخ       /    / 
كاتب العدل

(تعهد الكفيل الضامن)
     إني الموقع أدناه (                                 ) أعلن نفسي كفيلا ضامناً لي عن بعثتي الدراسية من قبل(جامعة               ) للحصول على شهادة (                      /                            ) ، على ان أقوم بالتزامه كما جاء بهذا العقد وأتعهد بالتضامن بدفع ما يترتب بذمتي حسب نصوص العقد وبدون إنذار رسمي سابق وايضاً في حالة عدم عودتي خلال شهرين من انتهاء الدراسة او عدم استمراره فيها بسبب غير مشرع الا في الاحوال الاضطرارية كالبقاء لغرض التطبيق والتدريب في فرعي الذي ادرس فيه ويجب ان يقترن ذلك بتأييد من أستاذي المشرف على دراستي أو الجامعة التي ادرس فيها وبتأييد من المستشار الثقافي او من ينوب عنه وتكون أموالي المنقولة وغير المنقولة ضامنة لاستيفاء المبالغ المترتبة وفقاً لإحكام قانون تحصيل الديون الحكومية رقم(56) لسنة 1977 وان تكون محاكم ديالى هي الجهة ذات الصلاحية للنظر في الدعاوي التي تنشأ من هذا العقد وان يكون العنوان في أدناه هو المعمول عليه لإجراء التبليغات القانونية وأكون ملزماً لإخبار الدائرة بحالة تغييره ولأجله وقعت.

توقيع الكفيل:-
اسم الكفيل:-  
عنوان السكن:-    
اقرب نقطة دالة:-  
عنوان العمل:-  
رقم هوية العمل:- 
رقم الهاتف:-  
هوية الاحوال المدنية:-          
جهة الاصدار وتاريخها:-   
رقم البطاقة التموينية:-  
مركز التموين:- مركز تموين  
رقم بطاقة السكن:-  
مكتب المعلومات:-   
نوع الكفالة:-  
  أصادق على صحة توقيع السيد (                                   ) فأيد وأعترف بمنطوقها بعد ان تليت عليه محتواها ووقع أمامي بتاريخ (   /    /      ). 

كاتب العدل

      نصادق على صحة توقيع المكفول (                                    ) المعرف بهوية              (الأحوال المدنية) المرقمة (                       )، ،س(            ) ،ص(              )الصادرة من (دائرة              ) والمؤرخة في (    /    /       ).

والكفيل (                            ) المعرف بهوية (الأحوال المدنية) المرقمة (                      ) ،،س(         ) ،ص(       ) والصادرة من(دائرة                   ) والمؤرخة في                       (     /     /       ) وبموجب كتاب (                              ) المرقم(                      ) المؤرخ في(     /   /      ).

وقد تليت عليهم مدرجات الكفالة واعترفوا بمنطوقها ووقعوها أمامي ولأجله صدقته.

المكفول
التوقيع:-

اسم المكفول:-  
العنوان:- 
اقرب نقطة دالة:-
رقم الهاتف:-  
رقم هوية الأحوال المدنية:- (                   )، ،س(          ) ،ص(   ).
جهة الإصدار وتاريخها:-    
رقم البطاقة التموينية:- (         ) 
مركز تموين:-             /(      ).
رقم بطاقة السكن:-  
مكتب معلومات:- 
أصادق على صحة توقيع (                                  ) فايد واعترف بمنطوقها بعد ان تليت عليه محتواها ووقع أمامي بتاريخ (   /    /        ).

كاتب العدل
















