


كلية التربية للعلوم الصرفة تقيم ندوة حول التعليم والصف الالكتروني
  
  تحت شعار (تعليم جيد هدفنا باعتماد التعليم الالكتروني والمنصات التعليمية والتعليم المزيج) اقامت كلية التربية للعلوم الصرفة و بالتعاون مع اللجنة العليا للتعليم الالكتروني في وزارة التعليم العالي والبحث العلمي ندوة علمية حول التعليم والصف الالكتروني  بحضور عدد من أعضاء مجلس الجامعة وعدد من منتسبي الكلية .
 
تناولت الندوة  التعليم الجيد والتنمية المستدامة والتعليم الالكتروني والأهداف العالمية لتحقيق التنمية المستدامة والبالغ عددها 17 يقع العديد منها ضمن اختصاصات التعليم العالي وواجباتها ولكنها كخلاصة ومحصلة وفق تجارب دول العالم التي سبقت ونجحت من خلال اعتمادها على الاكاديميين والأساتذة الجامعيين والجامعات والمراكز البحثية والعلمية 0  
وأشارت المحاضرة الى دور تقنية المعلومات والتكنولوجيا في تحقيق التعليم الالكتروني كتعزيز أنشطة البحث والتطوير وتعزيز تكنولوجيا المعلومات والاتصالات والتكنولوجيا الحيوية واعتماد الاليات القابلة للاستدامة 0وتحسين أداء المؤسسات المستندة الى تكنلوجية الحديثة واستحداث أنماط تكنلوجية ومؤسسية جديدة 0 وتعزيز بناء القدرات والابتكار بهدف تحقيق اهداف التنمية المستدامة 0 كذلك وضع الخطط والبرامج التي تهدف الى تحويل المجتمع الى مجتمع معلوماتي .
[bookmark: _GoBack]واختتمت الندوة بفتح جانب النقاش والاستفهام عن آلية استخدام هذه التقنيات في التعليم ومدى استفادة الطلبة من هذه التجربة ، تلاها تكريم المحاضرين واللجنة العليا للتعليم الالكتروني بدرع الكلية وشهادات تقديرية .
 




